
Év kö zi 11. va sár nap
Mk 4,26–34

A föld ma gá tól terem…

Jé zus ta ní tá sát ké pes be széd ben fej tet te ki, mi pe dig a nyu ga ti 
te o ló gi á ban sok eset ben az zal kí sér le te zünk, hogy fo gal mi de fi ní ci-
ók ká si lá nyít suk. Ezt jól pél dáz za a mai tör té net. Ha gyo má nyo san 
az el ve tett mag tör té ne té ről vagy pél dá za tá ról szok tak be szél ni, de 
nem ar ról van szó, ha nem az „Is ten or szá ga” éle té nek fo lya ma tát 
szem lél te ti Jé zus az el ve tett mag éle té nek fo lya ma tá val, mely a 
ve tés től az ara tá sig ter jed. Min den ki kön  nyen fel fe dez he ti a ha son-
la tot a mus tár mag ról szó ló pél da be széd del. Ez a pa ra bo la tör té net 
a sze münk előtt rej té lye sen és ész re vét le nül le zaj ló fo lya ma tot 
mond el, és ez zel az el be szé lés sel a fi gyel mün ket egy má sik még 
rej té lye sebb fo lya mat ra, Is ten or szá ga nö ve ke dé sé re irá nyít ja. A 
tör té net ben egyet len sze rep lő van, az „em ber” (26. v.), aki el ve ti a 
ma got. Va jon az a név te len, ma ga az Em ber fia, Jé zus? Az em ber 
pas  szi vi tá sá val szem ben a föld és a mag eb ben a tör té net ben igen 
ak tív. Más pél dá za tot is ol vas ha tunk amely ro kon a mos ta ni val, de 
ott va la mi köz be jön, né mely mag nem hoz ter mést, ha nem el pusz-
tul (4,1–9) – az el len ség kon kolyt vet a bú za kö zé (Mt 13,24–30) –, 
vagy má sik meg le pe tés elem van, mint a mus tár mag ese té ben, ami-
kor a ki csiny mag ról sen ki sem sej ti, hogy mi lyen fát fog te rem ni 
(4,30–32).

Itt ezt a rej té lyes, idil li fo lya ma tot sem mi lyen vá rat lan kö rül-
mény nem za var ja meg. A 4. Ezdrás 4,31–40-ben ta lál ha tunk ha son-
lót az intertestamentális iro da lom ban, és az a tör té net is azt mu tat-
ja, hogy a kez det és a vég, a múlt és a jö vő kö zöt ti fo lya ma to kat
Is ten irá nyít ja. Az Is ten or szá ga és a ke resz tény kö zös ség jö vő je 
egy aránt Is ten ke zé ben van. Az em ber pas  szív sze rep lő ben ne. A 
tör té net biz to san Jé zus tól szár ma zik, mert ez a faj ta gond ta lan ság 
csak rá volt jel lem ző (Mt 6,25). Ez a tör té net ak kor vált fon tos sá, 
ami kor a kö zös ség a ma ga jö vő je mi att ag gó dott, és nem lát ta te vé-
keny sé gé nek gyü möl cse it. Fel te he tő en az el ső lel ke se dés után, a 
zsi na gó ga és az Egyház konf lik tu sai és a ké sőb bi ke resz tény ül dö-
zé sek hív ták fel er re a tör té net re a ha gyo má nyo zók fi gyel mét. Jé zus 
ige hir de tés ének egyik sa já tos sá ga volt, hogy meg akar ta sza ba dí ta-
ni az em bert a kín zó jö vő től va ló ag go da lom tól. Goe the úgy vél te, 
hogy az ő szán tó föld je az „idő”, va gyis ta ní tá sa idő vel majd be érik. 
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Ter mé sze te sen mint min den pél dá za tot, ezt is ér tel mez het jük 
eg zisz ten cia lis ta mó don is. Ez kü lö nö sen a hit ok ta tó nak le het fon-
tos, aki száz szor is el is mét li hall ga tó i nak a bib li ai igé ket, és még-
sem lát ja ha tá su kat. Ilyen kor szük sé ges elő ven nünk ezt a szö ve get 
és em lé kez nünk ar ra, hogy sok szor a ko ráb ban el hang zott sza vak 
csak ké sőbb, a sze mély ér le lő dé se so rán vál nak fon tos sá és fej tik ki 
ha tá su kat. Ha a ke resz tény katekézisben eg zisz ten cia lis ta mó don 
ér tel mez zük ezt a tör té ne tet, ak kor az ige el hang zás után kö vet ke-
zik a sar ja dás, nö ve ke dés, ka lász haj tás és ér le lő dés. A tör té net ben 
ez a fo lya mat éj jel és nap pal (27. v.) zaj lik. Ak kor is, ami kor lát juk, 
ak kor is, ami kor nem. Jé zus ki vár ja ezt a fo lya ma tot. A tör té net 
ben nün ket is re mény te li vá ra ko zás ra hív, sőt az Egyház nak is ezt a 
ter mé keny vá ra ko zást hir de ti. En nek a tör té net nek a fé nyé ben 
vé gig te kint het jük az egész eu ró pai szel le mi fej lő dést, az em be ri 
jo gok nyi lat ko zat ki ala ku lá sá ig és azt kö ve tő en.

Ha Jé zus az az em ber a tör té net ben, aki a ma got el ve ti, vagy ha 
egy ke resz tény ige hir de tő, aki ugyan ezt te szi név te le nül, vagy csak 
egy ren des em ber, en nek a lát szó lag pas  szív em ber nek van egy 
fon tos lát ha tat lan tu laj don sá ga. A cse lek vés ben pas  szív a re mény-
ben pe dig ak tív, Is ten mű vé nek si ke ré ben pe dig egy pil la nat ra sem 
ké tel ke dik. Eb ből a bel ső meg győ ző dé sé ből szár ma zik az ere je. Ki 
tud ja vár ni a fej lő dést, éj sza ka is hisz a nö ve ke dés ben. Ez a ha tár ta-
lan de rű és bi za lom csak Jé zus tól szár maz hat, és akik ezt fel fog ják, 
Is ten or szá gá nak tit kát ér tik meg és hor doz zák.

A föld be ve tett mag imá ja
Is te nem! Kö szö nöm, hogy or szá god hoz ha son lí tod mind-
azt, ami ve lem tör té nik! Kö szö nöm, hogy le het rej tett éle-
tem. Kö szö nöm hogy az em be rek bi zal mat ta nul hat nak 
tő lem: aki el vet en gem, bíz nia kell ab ban, hogy ami kor 
nem lát ja, ak kor is nö vek szem. A te igéd, Is te nem, ugyan-
ilyen. Az em be rek hir det nek té ged, és sza va ik ban erő van. 
Ha ez el ső pil lan tás ra nem is lát szik, még is hat azok éle té-
re, akik hall gat ják. Olyan so kan ezt nem hi szik el. Olyan 
so kan ké tel ked nek. Ám én tu dom, hogy ak kor is van nö ve-
ke dés, ha nem lát szik, mert vé gül nyil ván va ló lesz a ter-
més. Az el ve tett mag új és új ma go kat hoz. Ugyan így ter jed 
a te igéd is. Kö szö nöm, Uram, ezt a cso dát! Add, kér lek, 
hogy lá tás nél kül is tud junk hin ni! Amen.
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